

中国经济复苏 日企受益匪浅

苏海河

在新冠肺炎疫情蔓延形势下，日本经济饱受冲击。日本航空公司、全日空航空公司、东日本铁路公司、西日本铁路公司等大型企业经营大都亏损，但一些相关企业因为搭乘了中国经济发展快车，近来纷纷上调了业绩预期。日本经济新闻报道称，最早摆脱新冠肺炎疫情影响、实现快速复苏的中国经济带动了相关企业对华出口。生产电子零部件的村田制作所和TDK公司，以及在华生产汽车的四大车企经营业绩大幅好转。中欧班列受到日本企业欢迎。日本股市近来也出现了看好拥有在华业务日本企业的动向。

在近日村田制作所召开的季度业绩说明会上，该公司董事长村田恒夫说：“中国经济恢复得非常快。”疫情发生后，该公司曾预测本年度经营利润约为1500亿日元(11日元约合0.06元人民币)，同比下降18%。但近日重新评估后显示，全年度利润将增加3%，达到1890亿日元。原因是对华电脑、手机用多层陶瓷电容器出口量大增。生产笔记本电脑、平板电脑电

池的TDK公司近日也宣布，本年度预测利润将从480亿日元提升至760亿日元。得益于在家远程办公、网络教育的普及，该公司今年4月份至9月份营业利润增长了15%。

日本经济新闻在报道中指出，“中国经济的恢复对日本企业帮助巨大”。例如日本工业用机器人制造商发那科近期将对全年度的经营预测从夏天时预计的同比减少53%，转为同比增长2%，主要原因就是中国工厂用自动化机器人销售好转，该公司社长山口贤治称：“三季度订单比二季度明显增加，经营气氛明显好转。”此外，住友重机械工业公司也于10月30日提高了对销售纯利润和年底分红额度的预测。

目前，在日本经济评论家对中国未来经济走势所作的预测中，上调者明显多于下调者。

丰田汽车公司日前公布的8月份在华汽车销售量为16.44万台，同比增长27.2%，本田汽车公司销售量也大幅增长19.7%。特别是丰田汽车在华销售量连续5个月超过去年同期水平，本田汽车公司不仅连续两个月销量增加，而且8月份销售量创历史新高，位于武汉的东风本田汽车生产量同比增长19.8%。说明受新冠肺炎疫情打击的中国经济和消费市场出现强势回升。

据日本经济新闻近日对日本主要企业全年预测调整情况的统计，上调业绩预测的企业达77%。其中，索尼公司在新预测中的上调幅度最大，达2900亿日元。疫情期间，由于民众减少外出后在家欣赏音乐、玩游戏明显增加，因而该公司开发的游戏软件和网上音乐直播大受欢迎。

除此之外，日本企业重视并广泛利用中欧班列的消息也成为日本媒体报道的重点。日本经济新闻在另一篇报道中称，疫情之下，中欧班列运输优势显现。

此前，中欧之间航空货运快速便捷，一些交货期限紧迫的商品会通过航空方式运输，但空运费用较高成为制约其发展的瓶颈。在常规情况下，航空运输价格是铁路运输的4倍。新冠肺炎疫情发生后，国际航空运输班次骤减，导致空运价格进一步上升，一段时间内航空运费甚至比铁路运费高出10倍以上。中国企业及以中国为基地开展经营活动的日本精密仪器、汽车零部件等依靠空运的企业面临着巨大运输成本压力，因而纷纷要求改为铁路运输，中欧班列运输优势更加凸显。

目前，日本通运货运公司与中国铁路运输公司合作开通的中欧往返班列线路多达23条，往返时间25天。主要为西安至德国杜伊斯堡、上海至德国汉堡、青岛至匈牙利布达佩斯等线路，年发车量达2500列至3000列，预计明年将增加至5000列。

统计显示，日本通运公司2019年利用中欧班列发货1.4万吨，占其在华业务量的1/10。根据客户要求，该公司近来计划增加西安经俄罗斯、乌克兰通往北欧的新班列线路。

另外，欧洲最大的集装箱货运公司丹麦马士基航运公司也利用航运与西伯利亚铁路相结合，增加亚欧货物运输。9月份以来，其货物班列发车频率从原来的两周一班增加为每周一班。上述措施使亚欧间货物积压形势得到明显缓解。

据日本通运公司介绍，铁路运输不仅价格比航空运输低廉，而且运输效率大大高于海运，在疫情中其优势更加明显。特别是铁路运输产生的二氧化碳排放量明显较少，货物发送的时效性、安全性也更有保障。从2018年开始，日本通运公司还开辟了日本货物经空运、海运至中国重庆、厦门等地，再转由中欧班列运至欧洲的货运路线。

日本股票市场也看好中国经济复苏势头。与年初股价相比，有对华业务的企业中，村田制作所、法那科股价均上涨了8%，索尼公司上涨17%。而截至11月2日，日经225指数较年初下跌1.53%。SMBC日兴证券主任股票分析师坪正嗣称：“欧美第二波疫情持续蔓延，对华销售较多的企业明显占据优势。”显然，无论是对华出口，还是在华投资生产，在中国成功控制住疫情后，相关日本企业搭上中国经济复苏发展快车，受益匪浅。

中国手机占到俄罗斯市场份额近60%

本报综合讯 俄罗斯最大电子产品和家电销售公司M.Video-Eldorado表示，2020年前9个月，中国品牌的智能手机占到俄罗斯市场份额的近60%。

据该公司估计，2020年1月至9月，俄智能手机市场销售量约为2300万台，同比增长6.5%。

数据表明，中国品牌占俄智能手机市场销售总量的57%(1300万台)。荣耀、华为和小米占48%。步步高电子公司的OPPO、Vivo、一加和Realme品牌占4.5%、中兴占2.5%，其他公司占2%。

M.Video-Eldorado集团电信部门经理柴卡指出：“随着信任度和知名度的增长，中国智能手机越来越普及。讲求实际的俄罗斯买家高度评价可靠的装配、时尚的设计、实用的功能以及相对实惠的价格。”

日本接连出现禽流感疫情

据新华社电(记者 华义)日本香川县5日曾报告，该县三丰市出现H5型禽流感疫情，当地请求自卫队协助扑杀了33万只鸡。这是自2018年1月以来，日本首次有养鸡场出现禽流感疫情。日本首相菅义伟要求有关部门加强预防措施和信息收集。

日本环境省10月30日宣布在北海道的野鸟粪中发现H5N8型禽流感病毒，这是日本时隔两年半再次在野鸟身上检测出高致病性禽流感病毒。

据新华社电(记者 刘春燕)新冠肺炎疫情给全球航空业带来巨大冲击，日本航空业也未能幸免。日本最大航空公司全日空航空的母公司全日空控股公司日前宣布，由于国际、国内航空需求大幅下降，净亏损或达5100亿日元(1美元约合104.7日元)，远高于2009财年受国际金融危机冲击创下的573亿日元亏损纪录。

同时，日航预计，即使疫情结束，日本国内及国际商务旅行需求也很难恢复到疫情前水平。要提高航空利用率，扩大国内旅游需求是一个重要途径。因此，日航决定协助日本各地深挖潜力，开发更多旅游产品，激发旅游需求。

据当地媒体报道，日航考虑把工作量严重不足的空乘人员派往日本各地，充分发挥他们在接待方面的特长，通过培训及交流等方式

莫斯科市将重启疫情防控新限制措施

本报综合讯(屈海齐)据俄新社报道，近日，莫斯科市市长索比亚宁表示，为防止新冠病毒蔓延，莫斯科市将实行新一轮限制措施，期限为2020年11月13日至2021年1月15日。

本轮限制措施包括：莫斯科市大、中、小学生转入远程学习模式，在此期间，学生的交通卡将被暂停使用。全市餐厅、咖啡馆和酒吧等餐饮场所及娱乐场所自23点至次日6点禁止营业，电影院和剧院的上座率不得超过25%。此外，除莫斯科市体育部和俄联邦消费者权益保护和公益



近日，在俄罗斯首都莫斯科，人们在红场参观以纪念1941年苏联红场阅兵式为主题的露天展览。当天，俄罗斯在红场举行露天展览，纪念1941年苏联红场阅兵式。新华社发(亚历山大摄)



深秋时节，韩国全罗南道和顺南山公园里，数百万菊花齐盛开。在工作人员精心构思和巧妙布局下，菊花园的航拍图犹如一张美丽画作。(图源：韩联社)

日本航空业绝境求生

决定暂停扩大航线计划，本财年内安排35架飞机提前退役。

另一方面，由于日本航空业专业人才长期紧缺，即便面临疫情带来的经营困境，日本航空企业仍然想方设法避免裁员、留住人才。在业务骤降初期，航空公司主要采取员工轮休方式，随着疫情发展，与人员相对紧缺的行业企业、行政机构等共享员工，成为航空公司的普遍做法。

同时，日航预计，即使疫情结束，日本国内及国际商务旅行需求也很难恢复到疫情前水平。要提高航空利用率，扩大国内旅游需求是一个重要途径。因此，日航决定协助日本各地深挖潜力，开发更多旅游产品，激发旅游需求。

据当地媒体报道，日航考虑把工作量严重不足的空乘人员派往日本各地，充分发挥他们在接待方面的特长，通过培训及交流等方式

韩国教育部发布高考防疫对策

本报综合讯 12月3日，韩国将迎来2021学年度高考，又称“大学修学能力考试”，这是韩国规模最大的聚集性考试。据韩国教育部规定，考前被确诊新冠肺炎的考生将入住指定医院或生活治疗中心。同时，从高考前一周，即本月26日起，韩国所有高中及考点设立学校将改成线上授课。同时，教育部将为自我隔离考生另行设立考场，根据考试地区，确保每区内至少有2个考场。原则上考生需自行前往考点，但必要时将为考生提供救护车。本次考试期间，还将为负责监考自我隔离考生、确诊考生的监考人员提供新冠肺炎核酸检测。如隔离、确诊考生数量出现增加趋势，或将追加相关防疫对策。

韩国教育部规定，高考当天，政府机关及企业上班时间将从上午9时调整到上午10时以后。地铁、地铁、列车等高峰运营时间从2小时(上午7时-上午9时)延长至4小时(上午6时-上午10时)，并将增加发车次数。同时，缩短市内公交车、居民区内运行的小型公交车的发车间隔时间。考场200米内除公共交通外，禁止任何私家车驶入。英语听力时间(下午1时10分-1时35分)内禁止飞机起降和军事训练等。

韩国社会副总理兼教育部长官柳惠恩表示，高考是韩国最大规模的聚集性考试，教育部将严格落实防疫管理，尽可能将疫情扩散风险降至最低。

四国体操邀请赛近日在东京代代木体育馆结束，这是新冠肺炎疫情发生以来，在东京奥运会场馆中举办的首场国际比赛，尽管比赛只有来自中国、俄罗斯、美国和日本

划，所有的具体措施将在年底上台，东京奥组委方面必定将这次比赛当做措施出台前的预演。国际奥委会主席巴赫也对这次比赛寄予厚望，他在开幕式发来视频讲话，表示“这次比赛的举行，证明奥运会是在疫情状态下举办的”。显然各方都希望这次比赛能成为明年奥运会具体而微的模板。

不过，一个30名运动员参加的比赛，毕竟无法与奥运会相提并论。参加奥运会的运动员有1万多人，加上裁判、官员、记者、赞助商和志愿者，即使没有观众入场，也是5万人左右的规模，对如此巨大的人群采取同样的防疫措施，即便拥有充足的资金和足够的设备，也将是巨大的挑战。

奥运会采取上述模式，还有一个前提是所有代表团和人员都要积极配合执行防疫措施。东京奥运会防疫委员会曾表示，各代表团需要对自己的运动员负起监督责任，甚至表示对违反规定者罚款。

如果全球疫情仍然维持在目前的状态，各代表团大批人员明年齐聚东京参加奥运会，风险和挑战依然严峻。正因为如此，这次四国体操赛的参考价值不能太过高估，为了保证奥运会的举行，国际奥委会和日本方面还需付出巨大的努力。

东京奥运会可能这样办?

新华社记者 王子江

赛场上景象也与疫情前不同，除运动员外，工作人员和教练都戴上了口罩，互碰肘部代替了握手，连以前教练之间共用的签字笔，也都各队自带，防疫措施可谓做到了每个细节之中。

其实上述措施也是日本方面计划在明年奥运会上采取的方案，按照东京奥运会防疫委员会的计

绿水青山带笑颜

(上接一版)乡级河湖长57人、村级河湖长123人。“叫得出名的河都有河长”，纵横交错、立体全面的河长制，确保市、乡、村河道及农村众多小河道均有河长负责。

在水环境治理方面，珲春市积极打造城市景观，推进珲春河综合治理工程，完善珲春河滨水生态系统，优化环境品质。实施规划面积17.39平方公里的海绵城市建设，通过景观基础设施建设减少场地综合径流系数，进行雨污分流改造，修复城市自然生态本底，实现提高水位、改善水质、扩大水体、打造水景、彰显水韵的目标。

保护生态环境就是保护自然赋予我们的财富，改善生态环境就是发展生产力。在追求美好生活的征程中，珲春市将乘势而上，巩固提升，努力谱写出“绿水青山”与“金山银山”交相辉映的生态乐章。

声明

珲春市新奕预制构件厂：限已到。经我村村民代表大会决定收回20000平方米集体土地。特此声明。珲春市板石镇新农村村民委员会 2020年11月11日

吉林市永鑫万客隆商贸集团珲春有限公司通告

由于我公司店面装修系统升级，现做如下声明：凡持有我公司储值卡的用户，请于2020年11月12日-11月30日，至珲春市万客隆超市收货部办理回收处理！每日办理时间下午13:00时至16:00时。

地址：珲春市烟草街南走50米万客隆超市收货部地下入口 联系电话：0433-7550844 吉林市永鑫万客隆商贸集团珲春有限公司 2020年11月11日

关于吴帅等5人解除劳动合同公示

依据吉林省珲春市人民法院判决书(2020)吉2404刑初74号文件，你被依法追究刑事责任，依据珲春矿业(集团)有限责任公司《职工奖惩条例》第四条相关规定，八连城煤业有限公司决定与你解除劳动合同。特此通知。公示名单：宋益柱、肖攀、王秋杰、吴帅、马新玉 珲春矿业(集团)八连城煤业有限公司 2020年11月6日